

市政协召开科学编制“十四五”国民经济和社会发展规划专题协商会

集思广益 共绘南通发展蓝图

晚报讯 23日下午,市政协召开专题协商会,围绕“科学编制‘十四五’国民经济和社会发展规划”,组织住通省、市政协委员和各参加单位、县(市、区)政协建言献策。市委副书记、市长王晖和委员互动交流并讲话。市政协主席黄巍东主持会议。

市政协委员曹锡军、王占德、徐雪松、樊健、魏伟、龚心明、陈爱国、钱进等围绕打造“蓝色”增长极、科学编制金融发展规划、完善国土空间规划、壮大智慧建筑产业、推动工业互联网建设、提升公共卫生应急能力、办好人民满意的教育、在社会治理中充分发挥社会组织作用、提升中心城市首位度、整治提升撤并乡镇集镇区等方面发表观点看法,提出意见建议。市发改委负责同志就“十四五”规划编制工作介绍了相关情况。

王晖认真听取并逐一回应了委员们的发言。他说,科学编制“十四五”规划,事关南通发展大局,必须坚持开门问策、集思广益。委员们提出的建议意见言之有理、言之有据,听后深受启发,将在“十四五”规划编制中充分吸收。

王晖在分析形势时表示,综合研判,“十四五”时期将是南通的战略机遇期、黄金发展期,经济地位、交通地位、战略地位将进一步提升,城市承载力、影响力将显著增强。市委十二届十二次全会提出了南通未来一段时期的总体发展目标,就是围绕打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,加快建设综合交通枢纽,以重大交通基础设施建设为载体,打造成为以上海为核心的国际性综合

交通枢纽的重要组成部分;加快建设双向开放新门户,以开发园区为主阵地,全方位融入苏南、对接上海,深度参与“一带一路”国际合作;加快建设高端制造新中心,推动传统智能制造升级,培育一批地标性企业和龙头企业;加快建设创新创业新首选,坚定不移地实施创新驱动战略,不断提升地区的创新浓度、创业热度;加快建设市域治理现代化新样板,让城市管理更加科学、更加人性、更加有温度。目前,南通“十四五”规划《纲要》已形成提纲框架,下一步将更加注重上下衔接、承前启后、左右协同、开门问策,确保高质量完成编制工作。

黄巍东希望全市各级政协组织和政协委员进一步增强责任意识,在积极参与规划编制上主动作为。提高政治站位,努力为编制我市“十四五”规划交出高质量政协答卷。进一步增强质量意识,在提高建言资政水平上狠下功夫。从党政所需、群众所盼、政协所能出发,切实形成一批高质量的意见建议,助力党委政府把发展的方向定好、思路理清、路径找准、蓝图画好,真正发挥政协“智囊团”“人才库”的重要作用。进一步增强全局意识,在汇聚最大发展合力上多作贡献。通过“有事好商量”协商议事室平台载体,把群众的积极性调动起来、创造力激发出来,以更高标准、更实作风,把政协专门协商机构的优势和作用发挥好,积极为南通勾画美好蓝图、推动高质量发展贡献智慧和力量。

市政协副主席陈宋义、尹建炉、吴旭、陈本高、马啸平,市政府秘书长陈俊,市政协秘书长邵怀德参加会议。 记者汤晓峰 金帅

2020中国(南京)文化科技融交会开幕

南通11家企业参展

晚报讯 23日,2020中国(南京)文化和科技融合成果展览交易会在南京国际展览中心开幕。本次展会以“新时代、新体系、新体验”为主题,集中展示全国文化科技融合的前沿成果。我市11家企业参展。

本届融交会首创“大会展+”模式,线上线下同步办展,既满足行业观众、相关企业观展、对接的需求,又方便更多观众、客商线上观展。3天展期内,将举办第二届中国沉浸产业发展论坛、“紫金文化产业沙龙”文化科技融合专场、金融科技助力文化金融高质量

发展论坛、数字技术与文创产业融合发展沙龙、直播经济·创新大会等各类活动超90场。

为更好展示推介南通文化科技融合成果,推动文化产业高质量发展,我市设立180平方米南通文化科技融合成果展览交易主题馆,遴选11家企业参展,涵盖影视、动漫、传统手工艺等多个板块,并编制印刷南通文化产业项目招商手册,现场散发和定向投送。此外,市委宣传部还将组织相关企业家赴宁观摩交易会,寻机推进产业招商和项目合作。 记者郭亮

气温有所回升 有两次弱降水

通城本周依旧秋高气爽

晚报讯 入秋以来,通城秋意越来越浓,气温也是步步走低,尤其这几日早晨最低气温仅有8℃,更是创下下半年以来气温的新低,早上出门都是一阵寒意。好在,本周气温又将有所回升,但依然维持着“早晚凉、白天暖”的模式。

根据市气象台最新气象资料分析,新的一周我市将有两次弱降水过程,其余时段以云系变化为主。具体预报为:26至27日晴到多云;28日多云转阴有小雨;29日小雨渐止转阴到多云;30日多云到晴;31日多云转阴有时有小雨;11月1日多云。总的来说,大多是秋高气爽的日子,还是蛮适合出去游玩的。不过,近期空气干燥,小伙伴们不仅要多食用新鲜果蔬补充水分,更要注意用火用电安全。

气温方面,新的一周平均气温16℃~17℃;最高气温23℃左右,出现在27日白天;最低气温10℃~11℃,出现在26日和27日早晨。虽然昼夜温差还是比较大的,但是和上周相比气温有回暖的趋势。不过,大家仍要注意早晚保暖,谨防感冒。

风力方面,本周以偏东风为主,一般为陆上3~4级、沿江江面4~5级、海区5~7级。30日受冷空气影响,偏北风力偏大,陆上4~5级、沿江江面4~6级、海区6~8级。

【今明后三天天气预报】26日:晴到多云,东南风3~4级,气温11℃~22℃;27日:多云,东北风3~4级,气温11℃~23℃;28日:多云转阴有小雨,东北风4级左右,气温13℃~20℃。 记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

全省最美绿色蔬菜评选举行

4家通企获最美绿企、最具人气奖

晚报讯 23日,“通农绿优”杯江苏最美绿色食品蔬菜企业评选在通举行。经企业路演和专家打分等环节,30家企业分别获得最美绿色食品蔬菜企业称号、最具人气奖。启东帅全、穗邦农业、强盛农科、多吃点公司等4企业入选。

近年来,全市蔬菜播种面积稳定在280万亩左右,总产值90亿元,全市建设蔬菜出口基地、上海外延基地160多家,绿色蔬菜播种面积45万亩。认证绿色食品企业24家,获证产品50个。海安大白菜、如皋黑塌菜、启海四青作物等成为亮丽的绿色品牌。 记者严春花

省委组织部来通调研 “十四五”规划编制情况

晚报讯 昨天,省委组织部副部长洪浩率队来通,就人才工作听取意见建议,调研我市“十四五”规划编制相关情况。

近年来,我市扎实推进“江海英才集聚工程”,在全省双创人才引进等人才发展的重点指标上,我市已连续五年位居前列。在“十四五”期间,我市将以长三角人才一体化为契机,深度对接上海科教人才资源,将南通建成上海及长三角其他中心城市创新成果的承接、转化基地,确保人才总量和质量规模的整体实力、区域人才综合竞争力继续保持全省第一方阵。

座谈会上,相关部门负责人、企业代表就人才引进、留住人才、发挥人才作用、优化创新创业环境等方面畅所欲言,纷纷提出意见建议。

洪浩对我市人才工作取得的成绩予以肯定。他说,近年来,南通人才发展在全省令人瞩目,并且与经济发展正相关、相辅相成。下一步,人才发展要进一步深化改革,充分发挥好政府作用和市场作用“两个作用”。他希望南通在“十四五”期间积极探索人才发展,并在接轨上海方面有更大的突破。

记者张烨

总重量210吨的机组海上漂了65公里

国内离岸最远海上风电项目 “如东H8#”完成首台风机吊装

晚报讯 起吊、空中组对、脱钩……昨天,记者从如东县发改委获悉,中广核如东H8#海上风电场项目首台风机吊装顺利完成,标志着国内离岸距离最近的海上风电项目距离并网发电目标又近了一步。

2016年,我国首个符合“双十标准”(离岸超过10公里,水深超过10米)的海上风电场示范项目——江苏如东150兆瓦海上风电场示范项目成功投运,到如今H8#项目的实施,在挺进“深蓝”的道路上,中广核一直走在行业前列。

作为中广核集团在如东投资建设的第二座海上风电场,中广核如东H8#海上风电场位于如东黄沙洋海域,离岸距离65公里,是目前国内在建海上风电项目中离岸距离最远的海上风电场之一。一般工程船由如东小洋口风电母港码头出发后,需要航行7个多小时才能抵达该项目现场,是普通近海风电场一到两倍的行程。

此次成功吊装的2号风机为上海电气4兆瓦风电机组,机舱、轮毂总重量210吨,叶轮直径146米,轮毂高度93米。施工过程

中,项目部努力克服工程离岸远、地质条件复杂、船机资源紧张以及海域浪大流急等诸多不利因素,先后历时4天依次完成塔筒、机舱轮毂组合体以及单叶片吊装。其中,单叶片吊装工艺是借助自升式平台作业船“海洋38”将3片风机叶片一片片吊至近百米的高空中,实现与轮毂精准组对,此办法可有效增加叶片吊装作业窗口期,提升工作效率。

据悉,中广核如东H8#海上风电场项目总投资约55亿元,用海面积48平方公里,总装机容量300兆瓦,规划布置25台4兆瓦风机及40台5兆瓦风机,配套建设一座220kV海上升压站,并利用国内首个±400kV柔性直流输电工程与送出线路连接。目前,整个项目已完成12个风机桩基础施工与一台4兆瓦风机安装,计划于2021年内实现全容量并网。全面建成后,将为中广核集团“争当海上风电开发主力军”以及如东打造千亿级新能源产业增添强劲动力。

通讯员徐书影 朱海城 王辉剑
记者杨新明



动车
“试跑”

昨天,盐通高铁动车检测列车开始上线检测“试跑”,标志着该条线路联调联试取得重要进展,距离开通运营又近了一步。图为记者在盐通高铁如皋南站附近拍摄的动车检测车。

记者许从军

通大举行2021届毕业生秋季校园招聘会

200家企业提供1.5万个岗位

晚报讯 24日上午,南通大学举办江苏省“服务发展促就业”招聘活动暨南通大学2021届毕业生秋季校园招聘会。来自各地200家优质企事业单位和4000多名毕业生参会。

本场招聘会由江苏省高校招生就业指导服务中心主办、南通大学承办。按照疫情防控常态化要求,此次招聘会规模与往年相比有所限制。学校从众多报名参会单位中精心挑选200家优质企业,共提供15000个优质岗位,涉及经济管理、机械、计算机、化工、交通、教育等多个领域,吸引了大批毕业生按预约时段分批次前来现场应聘。

通讯员徐沈奕 蔡夏欣 记者冯启榕